
Petite trousse rouge patchwork sur la base de carrés hongrois 

 

Fournitures : 

Une fermeture éclair de 18 cm de la couleur du tissu extérieur 
Du ruban coordonné pour décorer la tirette de la fermeture éclair 
De l’entoilage (vlieseline) thermocollant plutôt fin (H630 ?) pour rembourrer la trousse : 2 rectangles 
de maximum 23x20cm 
 
Deux tissus coordonnés : les proportions sont précisées pour le modèle de trousse bicolore (uni 
rouge et pois) mais d’autres combinaisons sont possibles. Les marges de coutures sont comprises 
dans les proportions (environ 0,7 à 1cm) 
 
Si les tissus n’ont pas de sens à respecter (ce qui est le cas du modèle ci-dessus) et pour ne pas être 
trop juste, il faut : 
 Tissu uni : 50x30 cm (besoin réel 48x30) 
 Tissu poix : 50x50 (besoin réel 48x45) 
 
Tissus uni rouge : 
Doublure : 2 rectangles de 23x20 cm (rouge) (largeur 23 - hauteur 20) 
Centre des carrés hongrois : 2 carrés de 5x5 cm 
Pli creux : 4 bandes de 4x12 cm (largeur 4 - hauteur 12) 
 
Tissus pois : 
Extérieur carrés hongrois : 2 carrés de 20x20 cm 
Extérieur de la trousse : 
 Haut de la trousse : 2 bandes de 23x5 cm (largeur 23cm) 
 Bas de la trousse : 2 bandes de 23x7 cm (largeur 23cm) 
 Côtés de la trousse : 4 bandes de 12x8 (largeur 12 et hauteur 8) 
 Bords de la fermeture éclair : 2 carrés 6x5cm 



 
 

Instructions : 

1- Réaliser les carrés hongrois suivant instruction de Thérèse. Une fois terminés les carrés 

mesurent environ 10,5 à 11cm de côté (donc entre 9,5 et 10 cm hors marges de couture).  

2- Réaliser les deux rectangles extérieurs en « méthode patchwork ». Une fois terminés les 2 

rectangles doivent mesurer chacun 23cm de largeur et 20 cm de hauteur environ marges 

comprises.  

Ci-dessous le dessin de ce qu’il faut obtenir, hors marges de couture. Il faut ajuster la dimension 

des bandes à celle du carré hongrois 

 
Pour un rectangle :  

a. Réaliser la bande centrale à la main en méthode patch :  

i. Coudre une bande rouge de pli creux sur chacun des deux côtés opposés du 

carré hongrois  

ii. Coudre une bande de tissu pois de chaque côté des deux bandes du pli creux 

iii. Former le pli au fer et coudre en haut et bas pour que les plis ne bougent plus 

b. Assembler les bandes du haut et du bas  

c. Rectifier les bords pour obtenir un rectangle de la dimension souhaitée (en principe 

23x20).  

 

3- Préparer la doublure :  

a. L’ajuster aux dimensions des rectangles extérieurs 



b. Couper le molleton à la dimension de la doublure  

c. Coller le molleton au fer sur l’envers de la doublure  

 

4- Préparer la fermeture éclair :  

a. faire un rabat de 0.5 cm de chaque côté de chaque morceau de tissu à marquer  au fer.  

b. Plier les morceaux de tissu en deux. 

c. Positionnez ensuite vos petits morceaux de tissu (C) de part et d'autre de la fermeture à 

glissière et créez un point de couture pour assembler le tout. 

 

5- Assemblage de la trousse :  

a. Assembler à la machine la fermeture éclair sur les rectangles extérieurs (endroit contre 

endroit) Repasser 

b. Assembler la doublure sur la fermeture éclair et repasser 

c. Ouvrir la fermeture éclair 

d. Positionner les rectangles extérieurs l’un sur l’autre, endroit contre endroit et coudre sur 

les 3 cotés  

e. Positionner les rectangles de doublure l’un sur l’autre, endroit contre endroit et coudre 

les deux côtés de part et d’autre de la fermeture éclair. Coudre une partie seulement du 

dernier côté en laissant au moins 8cm d’ouverture au centre 

 

f. Pour créer l’épaisseur de la trousse : toujours sur l’envers, à chaque coin bas des 

rectangles extérieurs et doublure, ouvrir le tissu et former une pointe. Tracer la 

perpendiculaire à la couture puis cousez sur le trait. Réitérez ce travail sur chaque coin. 

Faire attention à ce que les marges de couture restent à plat. 

g. Couper l’excédent de tissu de chaque coin  

h. Réaliser un point zig zag sur les bords coupés  

 

6- Finitions :  

a. Retourner la trousse par l'ouverture de 8 cm puis par la fermeture éclair restée ouverte 

b. Refermer l’ouverture laissée dans la doublure. 

c. Repasser si besoin 

d. Agrémenter la tirette de la fermeture éclair avec un ruban ou autres colifichets 

 

 


